Правила применения Знака соответствия.
ОС СМ установил правила управления знаками соответствия, разрешенными для использования сертифицированными заказчиками.
Условия применения Знака соответствия Системы регламентированы в ВР РД 01.002 и ОС СМ РП-01. ОС СМ обеспечивает их прослеживаемость со своей стороны.

В Знаке соответствия и его сопроводительном тексте не должно быть неоднозначности относительно предмета сертификации и ОС СМ, выдавшего сертификат. Знак не должен использоваться на продукции или ее упаковке, которую видит потребитель или любым другим способом, если он может ошибочно истолковываться как указание на соответствие продукции.

ОС СМ не должен допускать использования Знака соответствия Системы в отчетах о лабораторных испытаниях, протоколах калибровки или инспекционного контроля, или в своих сертификатах.
ОС СМ действует по выработанным правилам, которые регулируют  использование любых заявлений на упаковке продукции или в сопроводительной информации о том, что сертифицированный заказчик имеет сертифицированную СМ. Упаковкой продукта считается то, что можно снять без нарушения целостности продукта или без его повреждения. Сопроводительной  информацией принято считать то, что можно использовать в отдельности или легко отделить. Этикетки или заводские таблички с основными характеристиками изделия считают частью продукта. Такое заявление не должно подразумевать, что продукт, процесс или услуга таким образом сертифицированы. Заявление должно содержать ссылку:

-
на идентификацию (фабричная марка или наименование) сертифицированного заказчика;

-
тип СМ (менеджмент качества, экологический менеджмент) и применяемый документ по стандартизации;

-
ОС СМ, выдавший сертификат.
ОС СМ требует от сертифицированного заказчика на основе действительных соглашений, чтобы он:

–
выполнял требования ОС СМ и Системы при ссылках на свой статус сертификации в средствах массовой информации, таких как Интернет, брошюры, реклама или другие документы;

–
не делал и не допускал никаких вводящих в заблуждение заявлений относительно своей сертификации;

–
не использовал и не разрешал использовать документ о сертификации или какую-либо его часть каким-либо образом, вводящим в заблуждение;

–
при приостановлении или отмене действия сертификата прекращал ссылаться на него в рекламных целях, как предписано ОС СМ;

–
вносил коррективы во все рекламные материалы при сужении области применения сертификата;

–
не допускал использования ссылок на сертификацию своей СМ каким-либо образом, позволяющим предположить, что ОС СМ сертифицировал продукцию (включая услугу) или процесс;

–
не давал понять, что действие сертификата распространяется и на деятельность, не охваченную областью сертификации;

–
не использовал свой сертификат, таким образом, что это может негативно сказаться на репутации ОС СМ и/или Системы и привести к потере доверия общественности.

ОС СМ осуществляет контроль за правом владения и предпринимает соответствующие действия в ответ на некорректные ссылки на статус сертификации или вводящее в заблуждение использование сертификационных документов, знаков соответствия или отчетов по результатам аудита.
Данные действия могут включать в себя требования к внесению исправлений и проведению корректирующих действий, приостановление, отмену действия сертификата, публикацию информации о нарушении и, если это необходимо, предъявление судебного иска.

